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Zwischen Wunsch und Wirklichkeit: 
Digitale Souveränität in deutschen Unternehmen

Mehr als ein Drittel sind bei Hardware, 
Software und IT-Sicherheit in starkem Maße 
abhängig von nicht-europäischen Anbietern.

Nur knapp 
setzen bei Hard- und Software 
konsequent auf europäische Lösungen, 
ein Viertel tun dies bei IT-Security

geben an, Hardware verzögerungsfrei 
ersetzen zu können

>50%

>75%

sind in puncto IT-Sicherheit 
auf externe Hilfe angewiesen

Realität zeigt: Große Abhängigkeiten bei Hardware, Software & IT-Sicherheit

70% achten beim Umgang mit Daten 
auf digitale Souveränität. 
Mehr als ein Drittel sind gar 
nicht oder nur in geringem 
Maße abhängig von 
Nicht-EU-Anbietern

Rund

nutzen Verschlüsselung beim 
Speichern & Transfer von Daten

Gut aufgestellt bei Datenschutz & Datensicherheit

70%Für über der Unternehmen hat 
digitale Souveränität einen 
hohen Stellenwert

Die Umfrage wurde von Dezember 2022 bis Februar 2023 von LANCOM, techconsult und dem Handelsblatt Research Institute 
durchgeführt. Befragt wurden 256 IT-Verantwortliche aus Unternehmen mit 250 oder mehr Beschäftigten.


